

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 64 (10422) Четверг, 30 марта 1972 г. Цена 2 коп.

ШКОЛА МИЛЛИОНОВ

К итогам XV съезда профсоюзов СССР

24 марта в Москве завершил работу XV съезд профессиональных союзов СССР. В течение пяти дней представители 98-миллионной армии членов профсоюзов — самой массовой организации трудящихся нашей страны, подводили итоги деятельности школ управления, школы хозяйствования, школы коммунизма за период со времени предыдущего съезда, намечали планы на будущее.

В выступлениях иностранных гостей съезда отмечалось, что советские профсоюзы высоко держат знамя пролетарской классовой солидарности и вместе с трудящимися зарубежных стран борются за единство действий международного профсоюзного движения, во имя защиты интересов рабочего класса и всех людей труда.

Большим событием для делегатов и гостей съезда стала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. В ней были определены узловые задачи профсоюзов по выполнению решений XXIV съезда КПСС, начертана боевая программа действий в коммунистическом строительстве.

Л. И. Брежнев сказал, что советские профсоюзы пришли к своему XV съезду как всеми признанная, закаленная в борьбе за социализм, большая и влиятельная сила советского общества. Эта высокая оценка ко многому обязывает.

Как отмечалось в выступлениях на съезде, долг и обязан-

ность профсоюзов — шире, использовать могущие возможности социалистического соревнования. Предметом особой заботы должна быть и вперед все-сторонняя поддержка и развитие движений за коммунистическое отношение к труду. Съезд горячо поддержал инициативу передовых коллективов трудящихся о проведении в апреле коммунистического субботника в честь 102-й годовщины социального развития нашего общества, разработанной XXIV съездом партии — съезд уделил самое пристальное внимание. Итоги истекших лет показывают, что из года в год растет благосостояние трудящихся города и деревни, всех советских людей. Восьмую пятилетку, например, в результате повышения заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 33 процента — больше, чем предусматривалось по плану. Полностью осуществлены все намеченные на 1971 год мероприятия по повышению народного благосостояния. Бюджет государственного социального страхования достиг 20 миллиардов рублей, став в два раза больше, чем в 1965 году.

В большой праздник вылилось вручение профсоюзам СССР ордена Ленина. Этой высокой награды профсоюзы удостоены за заслуги в деле социалистического и коммунистического строительства, в успешном выполнении планов развития народного хозяйства.

На знамени профсоюзов теперь два ордена Ленина. Эти награды будут вечно сиять как символ всенародного признания огромной роли советских профсоюзов в жизни нашего общества, их верности великому делу Ленина, идеалам коммунизма.

С. ФРОЛКИН.
ТАСС.

На съезде много говорилось о нерушимом союзе серпа и молота. В резолюции съезда прямо записано: профсоюзным организациям предприятий промышленности, строительства, транспорта шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства машин, удобрений и другой нужной для сельского хозяйства продукции, установить повседневный контроль за своеевременным и высококачественным выполнением заказов для сельского хозяйства.

Профсоюзы выполняют важную работу, непосредственно связанную с подъемом благосостояния советских людей.

Этому вопросу — главному в программе экономического и

Более миллиона тонн угля сверх плана отправит потребителю коллектив погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» в этом году. От общего состояния подвижного состава зависит выполнение обязательств.

На снимке: мастер по ремонту локомотивного депо Виктор Алексеевич Данилкин и машинист шестидесятитонного крана Алексей Иванович Фролов.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Выпуск автомашин увеличится

ЖОДИНО (Белорусская ССР). Почти 20 гектаров — такой будет площадь второго производственного блока, строительство которого началось на Белорусском автомобильном заводе. Ввод в действие новых мощ-

ностей позволит значительно увеличить выпуск 40-тонных БелАЗов, приступить к производству 75-тонных, а в последующем — 120-тонных автомобилей-гигантов.

Центр землетрясений

ОБНИНСК. Началось строительство нового здания центральной Обнинской сейсмологической обсерватории. Сюда, в новый сейсмологический центр, по телетайпам будет поступать информация о землетрясениях со всех концов нашей страны.

Снятые на пленку сейсмограммы уже собирают в специальном хранилище. Когда накопленный материал позволит определить цепи закономерностей в подземной жизни планеты, будет создана служба прогноза землетрясений.

Квартальный выполнен

Горняки гидрошахты «Заречная» в этом году взяли напряженный план. И вот в редакцию сообщили, что шахта досрочно завершила выполнение квартального плана: выдала 146 тысяч тонн топлива. Из них — 4 тысячи дополнительно к плану.

Конечно, заслуга в этом всего коллектива шахты. Но особо весомый вклад внесли бригады, которыми руководят В. С. Зубрилкин и Н. Д. Максимов. По всем производственным показателям они идут впереди, особенно второй коллектива. С начала года шахтеры, эксплуатируя два добывающих комбайна, выдали на-гора 5 тысяч тонн топлива сверхплановой добчи.

По-деловому организованное социалистическое соревнование принесло желанный успех. В марте горняки довели среднемесячную производительность труда на одного рабочего по добыче до 145 тонн. С начала года шахта за счет снижения себестоимости добываемого топлива получила экономии 125 тысяч рублей.

Горняки достойно несут трудовую вахту в честь юбилея СССР.

★ ★ ★

Вчера коллектив обувной фабрики завершил выполнение квартального плана. Несмотря на напряженный план и задержку в поставке материалов обувщики ежемесячно справлялись с заданием. И изготовили за 3 месяца этого года более 110 тысяч пар компатной обуви. В этом году лучше других трудятся бригады А. Н. Осташкиной и Р. А. Артемьевой.

Сверх квартальной нормы фабрика изготовит 4 тысячи пар обуви и реализует своей продукции на 13 тысяч рублей.

ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Недавно прошла научно-практическая конференция автомобилистов города по обмену опытом организации ремонтной службы. Со вступительным словом выступил секретарь горкома партии И. И. Сафонов. Затем главные инженеры АТП № 2 Ленинского грузового АТП и Кольчугинской автобазы В. Шипицын, А. Сарайко, А. Коробко рассказали о создании производственной базы ремонтной службы и агрегатно-участковом методе восстановления автомашин.

Участники конференции посетили ПАТП № 2 и Комсомольскую автобазу, где практически познакомились с ремонтной работой в типовых цехах.

В. НИКИШЕВ.

ЗАБОТА ДЕПУТАТОВ

На очередном заседании депутатского Совета № 11, возглавляет который З. А. Оскотская, депутаты решили взять индивидуальное шефство над трудными ребятами школы № 12.

Отныне у каждого из тридцати школьников свой шеф-депутат.

Кроме депутатов, над ребятами шефствуют и председатели уличных комитетов тт. Жухарева и Мотвиенков.

В подшефном районе

В колхозе «Коминтерн» построен механизированный птичник, рассчитанный на содержание 20—21 тысячи голов птицы. В нем механизировано приготовление кормов, их раздача, поение, удаление нечистот. Сейчас в этом птичнике находится 11 тысяч кур. Их обслуживаются всего три птичницы. Нынче они уже получили по 34 яйца от каждой курицы-несушки.

Победителям вручены ценные подарки и Почетные грамоты райкома ВЛКСМ.

★ ★ ★

Читателям нашей газеты известно, что подшефные организации в пригородных совхозах «Ленинуголь», «Комсомолец» смонтировали несколько десятков теплиц. В «Ленинугле» выращен богатый урожай овощей под пленкой. Об опыте передовых овощеводов нашего пригородного хозяйства издана брошюра «Овощи в теплицах», которая поможет овощеводам других районов области правильно эксплуатировать закрытый грунт, получить большее количество ранних овощей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го апреля состоится торжественный траурный митинг, посвященный 53-й годовщине Кольчугинского восстания. Сбор колонн предприятий, учреждений, учебных заведений на площади Победы в 11 час. 30 мин.

ГК КПСС.

И имени

каменщика

ОМСК. На зданиях новой улицы Омска появилась табличка: имени Берко Цемента. Так город на Иртыше увековечил память о лучшем каменщике-коммунисте, заслуженном строителе РСФСР. Он был первым стахановцем на стройках города. Затем возглавил первую бригаду коммунистического труда.

Сейчас, окончив вузы, на стройки города поднялись его сыновья — инженеры Вячеслав и Евгений. Достойно продолжают они трудовую вахту отца.





СБЫЧА ОТЕЧЕСТВА

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

Война. Сколько горьких слез оставила она в нашей жизни. Скольким людям изменила судьбу.

О многом мечтал пытливый подросток Саша Носов. Не война разрушила его дерзания. Через два года после начала войны Саша был призван в армию и направлена на учебу в пулеметное училище. Сколько надо иметь силы воли, упорства, настойчивости, чтобы за год стать боевым командиром. Саша им стал.

Свою боевую биографию Александр Носов начал в составе второго Белорусского фронта. Бои у Варшавы, бой за удержание Серпухова и Пултуского плацдармов. Затем тяжелое ранение. Пока проходило лечение, в Европе установился мир. Но тысячи советских солдат и офицеров до настоящего мира было еще далеко.

Забайкальский фронт. Впереди солидные силы японской армии. Рука об руку с дружественной армией Монгольской Национальной Республике в составе 124 стрелковой дивизии завод А. Носова совершил переход через Большой Хинган, окружая Халун-Аршанская укрепленный район японцев. Три боя, три сорванных в жизни испытания прошел офицер Носов во время войны с Японией. Два ордена Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги».

Родины — почетная и очень ответственная задача. Много сил и напряжения требует работа учителя. А тут еще столько трудностей. Все надо буквально заново создавать. Но прошло несколько месяцев, и не узнать нашего кабинета военного дела. Красиво оформленные стенды, схемы. Масса наглядных пособий. Порой учителя удивляются: «Как это у Александра Михайловича получается?» Большое умение и старание, связь с шефами, увлекательные уроки, стрелковый кружок, занятия с юнармейцами — и вот у военрука А. М. Носова большой актив.

Мирная жизнь началась для Александра Михайловича Носова в 1960 году. Но не привык фронтовик и кадровый офицер к спокойной жизни. В 1962 году он вновь на службе. Его опыт, знания и сильная воля нужны для исправления людей, совершивших преступления. И пока позволяло здоровье, коммунист майор Носов вновь был на боевом посту. Трудно? Очень. Но чем больше труда, тем больше радости от того, что ты помог человеку встать на правильный путь, повернуть с преступным прошлым, вернуться к обществу, семье, детям.

В 1970 году он переходит на работу юристом, комиссаром, а не наставником. В школах вводится военное дело. Александр Михайлович откликается на призыв военкомата и горено. Готовить будущих защитников

И, глядя на сосредоточенные лица учеников, чувствуешь, как проникновенно повторяют они слова присяги, прописанные ветераном войны «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, перед лицом своих товарищей клянусь...»

Эту клятву дал народу в сорок третьем и твердо ее выполняет ветеран войны, комиссар А. М. Носов. Его жизнь — прекрасный пример для будущих воинов: быть всегда в строю, на переднем крае.

Б. МИХКЕЛЬСОН,
преподаватель школы № 20.



Воин на производстве

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Три года назад пришел Юрий Конев к нам на шахту. Едва успел получить права такелажника, как подошло время служить в армии. Коллектив участка провожал своего товарища теплыми напутствиями: не подведи. Немного проработал Юрий в бригаде, но успел оставить у ребят о себе доброе мнение. Понравился горнякам смекалистый парень, не чурающийся работы: на такого можно положиться, а потому желали ему на проводах достойно отслужить и вернуться в родной коллектив.

В армии Юра приобрел специальность ездиста. Кто думает, что быть ездистом — значит легко пройти службу, тот глубоко ошибается. Немало труда и упорства понадобилось молодому воину, чтобы стать настоящим специалистом. А сколько энергии и сил, умения и ловкости понадобилось Юрию во время учений. То и дело прерывалась связь, а она, как воздух, необходима ротам, взводам. Но Юрий

всегда с честью выходил из этих испытаний. Недаром «на гражданку» вернулся со многими отличиями воинской доблести.

Осенью прошлого года пришел в свой родной коллектив на четвертый участок — вновь такелажником. Комсомольцы избрали бывшего воина своим вожаком. И не ошиблись в выборе. Комсогр всегда и везде впереди, он во всем пример. Взять хотя бы проведение субботников и воскресников. Что скрывать, многие комсомольцы относятся к этим важным мероприятиям с прохладой. У Юрия Конева и его ребят такого нет: «Надо — значит надо». И они в полном составе являются на воскресник, а нередко сами выступают инициаторами. Например, 13 февраля из шахты необходимо было выдать неиспользованное оборудование, навести порядок в штреках. Комсомольцы четвертого участка предложили провести воскресник и сами, все как один, спустились в

шахту. Таких примеров можно привести немало. Недаром эта комсомольская организация является одной из лучших на шахте.

Адам Архипович Максимец — механик участка — скром на похвалы. Обычно он характеризует добросовестного работника двумя словами: «работает хорошо». Но в этой немногословной аттестации — гордость и уважение. Именно так он отозвался и о вожаке комсомольца — Юрии Коневе.

Сейчас администрация шахты поручила комитету комсомола подобрать кандидатуры для отправки комсомольцев по путевкам предпринятия на учебу в институты. Одну из этих путевок получит Юрий Конев. Его мечта быть настоящим специалистом горного дела становится реальностью. Юрий сейчас упорно и настойчиво готовится к поступлению в вуз.

У воинов есть хорошая песня, а в ней слова: «Солдат всегда солдат». И это в полной мере относится к Юрию Коневу. Он добросовестно служил Родине в армии, а теперь добросовестно служит на трудовом фронте.

В. ГОРБАЧЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Октябрьская».

«КАЖДЫЙ ПРИЗЫВНИК — СПОРТСМЕН»

Под таким девизом работают спортивные организации и коллектизы физкультуры нашего города с молодежью, готовящейся к службе в рядах Советской Армии. Для допризывников ежегодно проводится спартакиада на приз Героя Советского Союза Сергея Павловича Абрамцева, которая включает четыре вида спорта: легкую атлетику, упражнения на перекладине, стрельбу и соревнования по лыжам. Недавно были подведены итоги только что закончившейся зимней спартакиады. В числе победителей оказались будущие воины коллектива шахты «Кузнецкая». Они первенствовали почти во всех видах программы. Заслуженный успех их предопределен продуманной постановкой работы комитета комсомола и коллектива физкультуры с допризывной молодежью. Здесь хорошо действует клуб будущего воина. Ребятам читают лекции о роли физ-

культуры и ее значении при прохождении службы в армии. Подобная работа с допризывниками проводится и в коллективах шахт «Октябрьская», «Полысаевская». Здесь устраивается немало спортивных мероприятий для будущих воинов, в которых те активно участвуют.

С появлением постановления о введении новых нормативов комплекса «Готов к труду и обороне!» горком по физической культуре и спорту обязал коллективы физкультуры всех предприятий города проводить летние и зимние спартакиады допризывников. Сейчас идет активная подготовка к городской летней спартакиаде. Каждый юноша, идущий служить в ряды Советской Армии, должен иметь значок ГТО.

А. ИГНАТОВ,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 30, 3, 1972 г., № 64.

В августе после окончания десятилетки пришел комсомолец Николай Дерябин на электроламповый завод. Встал за пресс для штамповки контактов к цоколям Р-27. Самостоятельно освоил его. И контакты появились в нужном количестве. Николай доказал всем, что стоит подумать, приложить руки, и успех придет.

Скоро пойдет он служить в армию. И готовится к этому Николай Дерябин основательно. За активное посещение школы молодого бойца и хорошую учебу он премирован. Рабочая закалка на заводе поможет комсомолцу Дерябину с честью охранять мирный труд советских людей.

На снимке: наладчик Николай ДЕРЯБИН.
Фото и текст Н. КОШЕЛЕВА.

Каждому инженеру и технику — личный творческий план

С ОДНИМ ЧЕТКИМ ПРИЦЕЛОМ

В этом пятилетии на всех предприятиях уделяется большое внимание повышению производительности труда и улучшению его условий на базе достижений науки и техники. На нашем заводе производительность труда должна расти ежегодно на 6,5 процента. Но если учесть потребность угольных предприятий в ремонте горношахтного оборудования, то желательно, чтобы производительность труда росла еще более быстрыми темпами.

Учитывая требование времени, коллектив отдела главного технолога в начале года взял личные творческие планы на пятилетку. И все они, независимо от объема мероприятий, направлены на улучшение условий труда и рост его производительности.

В настоящее время сотрудники нашего отдела приступили к освоению своих планов. И там, где не под силу одному специалисту ликвидировать так называемые «узкие места»

производства, ИТР объединяют свои силы. Конструкторы и технологии отдела в содружестве с ИТР инструментального цеха, к примеру, активно занимаются сейчас подготовкой внедрения на заводе универсальных сборных приспособлений. Это большая, кропотливая и длительная работа. Но после нее отпадет необходимость проектирования и изготовления оснастки для механической обработки деталей.

Анализируя личные планы того или иного специалиста отдела, обращаешь внимание на творческий подход к делу. Конструктор Е. З. Кустов не случайно взял уilon на механизацию и улучшение условий труда кузнецко-прессового производства. Греха нечего таить, этот участок у нас очень трудоемок, малопроизводителен. Конструктор Кустов сделал рабочие чертежи нового штампа. А рабочие инструментального цеха по этим чертежам уже изготовили штамп,

который будет внедрен в производство в апреле. Сейчас, конечно, рановато говорить об эффективности этого мероприятия. Да и в нашем ремонтом производстве зачастую трудно, а порой даже невозможно сделать экономическую оценку каждому творческому плану.

На 1973—1975 годы этот конструктор наметил механизировать процесс загрузки заготовок нагревательных печей, что сможет увеличить производительность труда на этом участке работы на 10—12 процентов.

Каждому, кто имеет хоть небольшое представление о металлообработке, ясно, сколько дорогое времени теряет, скажем, токарь на подготовку инструмента: заточку и установку необходимого резца, сколько тратится времени и средств на их изготовление. Так вот, сотрудники отдела Н. Я. Конышев и А. Н. За-

водчиков задались целью ликвидировать этот пробел. Они готовят техническую документацию и рабочие чертежи на режущий инструмент с неперетачиваемыми твердосплавными пластинами. После внедрения этой новинки отпадет надобность придавать резцу определенные углы резания. Новая пластина из твердого сплава будет иметь до шести режущих граней. И при затуплении одной грани пластины свободно и очень быстро можно поставить на другую. Будет очень удобно обрабатывать ту или иную деталь, а самое главное, повысится производительность труда станочника до 15 процентов. Так подробно рассказал я об этом плане потому, что такой метод обработки деталей может быть успешно применен на всех предприятиях, где имеется станочное оборудование.

И еще я коротко расскажу о наметке инженера-конструктора Р. Л. Брауна. Он задался

целью разработать и внедрить гидропескоструйную машину для мытья статоров и роторов ремонтируемых электродвигателей. Эта работа сейчас делается вручную и в конечном итоге сдерживает выпуск шахтовых электродвигателей из ремонта. Браун закончил чертежи этой машины, которые нашли одобрение на техническом совете. Так что недалек тот день, когда будет внедрена гидропескоструйная машина, которая не только улучшит условия труда, но и увеличит производительность операции на 15—20 процентов.

Я назвал всего несколько личных планов сотрудников отдела. Что касается большинства других, то они также преследуют определенную цель. И каждый из них — это, допустим, небольшой, но надежный рычаг повышения производительности труда в технологическом или техническом процессе нашего производства,

А. СКУРВИДАС,
главный технолог завода
«Красный Октябрь».



Сейчас, когда быстро растет поток информации, телефон стал для нас аппаратом первой необходимости.

Если раньше в городе была телефонная станция на 1700 номеров, то с вводом новой автоматической станции число абонентов увеличилось до 3200, и этого сейчас уже недостаточно. В девятой пятилетке в нашем городе будет построен Дом связи с автоматической станцией на 10000 номеров. В Сызгирске будет введена в строй автоматическая станция на 1200 номеров.

Зал автоматической телефонной станции. Сюда поступают сигналы набора. Приборы автоматически набирают нужный вам номер. Они выполняют соединение вместо телефонисток. Работает звуковая и световая сигнализация. Она извещает, что, к примеру, у абонента неправильно лежит телефонная трубка или повреждена линия. Автоматическая проверочная аппаратура проверяет все приборы на станции.

В каждую смену автозал обслуживают два дежурных техника. На снимке: станционный мастер Людмила Викторовна Ахневская (на переднем плане) и техник Татьяна Павловна Зубакина согласно графику ведут проверку полного соединения приборов.

Б. ЕВСТИГНЕЕВ.

Меры принятые

На заметку «Главное не посадить — сберечь», помещенную в 22-м номере «Ленинского шахтера», отвечаем следующее:

Действительно, по заявке ЖКО треста горзеленстрой проделала большую работу в 1970—1971 гг. по озеленению и посадке деревьев во дворе дома № 60. К сожалению, подростками из этого дома некоторая часть зеленых насаждений уничтожена. В настоящее время с квартиросъемщиками проведена беседа о бережном отношении к скверам и насаждениям. В весенне время будет сделана посадка деревьев.

И. МАЦЕЛЕВИЧ, зам. управляющего трестом «Ленинскшахтстрой».

Рабочая совесть твоя

ТОВАРИЩИ НЕ ПРОСТИЛИ

Недавно на шахте имени С. М. Кирова произошел такой случай. Комбайнер третьего участка А. П. Бурков пришел на наряд под хмельком. Его до работы не допустили. А цеховой комитет профсоюза, обсуждавший нарушителей трудовой дисциплины, решил просить согласия дирекции об увольнении Буркова с шахты.

Человек проработал в коллективе больше двадцати лет. Ему три года осталось до ухода на пенсию. И вот увольнение за прогул. Не слишком ли сурово?

А. П. Бурков обратился через многотиражную газету «Кировец» ко всем горнякам шахты с просьбой поверить ему в последний раз и оставить в своем коллективе. Он искренне раскаивался в своем поведении и заверял, что в дальнейшем будет безупречным рабочим, проработает до пенсии без единого замечания.

Через несколько дней просьба Буркова обсуждалась на заседании шахтного комитета профсоюза. Выступали рабочие, кто не мог быть равнодушным к судьбе другого рабочего. Но они не могли оставаться равнодушными и к производству, к интересам всего коллектива участка, шахты.

Слово взял горнорабочий 3-го участка Тайво Ялмарович Тимонен:

— Буркова за прогулы обсуждали на цехо-

вом комитете не один раз. Переводили его на низкооплачиваемую работу. Но он снова прогулял. Считаю решение цехкома об увольнении Буркова правильным.

Тимонена поддержали и другие члены шахтного комитета.

Мастер-взрывник Саид Эмир-Алиев сказал:

— За прогул, совершенный впервые, цеховой комитет не уволит. А раз принято такое решение, то, наверняка, Бурков этого заслужил.

Проходчик Халиль Ибрагимов подчеркнул, как нарушители трудовой дисциплины подрывают успех шахтерского коллектива.

— Прогул одного рабочего отражается на результатах работы целой бригады. А Бурков был комбайнером. Из-за его прогула могла сорваться работа всей смены. Я поддерживаю решение цехкома.

Еще решительней высказался старый проходчик Константин Карпович Козлов:

— Одними уговорами прогульщиков не перевоспитаешь. Нужны более строгие меры, такие, как увольнение.

Принимая во внимание высказывания горняков, шахтный комитет дал согласие на увольнение Буркова.

А. ВОСТРИКОВ.

«Кама»

УХОДИТ В ШАХТУ

«Кама» — комплексный аппарат местной автоматики, разработанный Кузнецким научно-исследовательским угольным институтом, — гарантирует полную безопасность труда шахтеров в трудных условиях тупиковых и подготовительных выработок газовых шахт и рудников.

Датчики контроля воздуха, метана, температуры немедленно передадут все отклонения от нормы автоматическому устройству, состоящему из ряда взаимосвязанных блоков. В случае неожиданного отключения рабочих вентиляторов в течение 15 секунд автоматически пускается резервный. За сорок секунд устройство «определяет» при нарушениях нормального режима проветривания вероятность взрыва рудничного газа и при приближении его концентрации к опасной отключает электрооборудование забоя.

Прокопьевск.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

КАЧЕСТВО — ВОПРОС ДНЯ

Заслушав доклад главного архитектора города М. А. Городничевой об итогах работы строительных организаций города по выполнению государственного плана строительства жилья и объектов соцкультбыта в 1971 году и о плане на 1972 год, исполнком городского Совета отметил, что при выполнении плана по освоению средств на строительство, план по вводу жилья и соцкультбюджета не выполнен. Основными причинами невыполнения государственного плана явились: низкая организация труда

на строящихся объектах и низкое качество работ. Особенно в шахтостроительных управлениях №№ 1 и 2 треста «Кузбассуглестрой» (начальники тт. Игнатов, Дегтярев).

Исполком городского Совета обязал руководителей строительных управлений устранить отмеченные недостатки, а руководителей предпрятий и строительных и автобаз города — обеспечить бесперебойное снабжение объектов необходимыми материалами и автотранспортом.

ЗДОРОВЬЕ — БОГАТСТВО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

О мерах по усилению охраны труда и снижению заболеваемости на «Кузбассэлементе» и электроламповом заводе доложили главный инженер завода «Кузбассэлемент» Б. В. Акимов и директор электролампового О. П. Стреляев.

Исполком городского Совета, отметив некоторое улучшение

охраны здоровья трудающихся и их медицинского обслуживания, обязал директоров заводов И. Ф. Конкина и О. П. Стреляева произвести реконструкцию приточно-вытяжной вентиляции, механизировать операции по загрузке и выгрузке пылевых материалов, обеспечить очистку промышленных и хозяйственных сточных вод и осуществить ряд других мероприятий по охране труда и снижению заболеваемости трудающихся.

Михаил ЧЕРНЕНКО

СЛЕДСТВИЕ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в № 41—48,
50—63).

— Друг ему подарил: не то работали вместе, не то жили.

— Здесь написано: Георгий... Это Бухарева имя?

— Его по-разному называли. Да и сам он, когда знакомился, одному Георгию назывался, другому — Григорием.

Я, например, принципиальной разницы в этих именах не вижу.

— А личное дело Бухарева не сохранилось? — спросил Антон у начальника отдела кадров.

— Должно здесь быть, — уверенно ответил начальник и, открыв монтированный в стену шкаф, начал перебирать запылившиеся тюдые папки. — Вот оно! — радостно произнес он и, смахнув ладонью с одной из папок пыль, протянул ее Антону.

Антон развернул корочин. В папке лежало заявление о приеме на работу, написанное угловатым малограммом почерком, личный листок по учету кадров и две выписки из приказов: одна с зачислением на работу шофером, другая об увольнении. В личном листке, заполненном рукой Бухарева, значилось: «Бухарев Григорий Петрович, 1921 г. рождения, образование 7 классов, курсы шоферов». В дальнейших графах были обычные ответы: «да», «нет». Антон торопливо прочитал и вдруг возвратился к графе «Были ли судимы» — против нее стояло «да».

— Оказывается, он имел судимость. — Антон вопросительно посмотрел на начальника отдела кадров, затем на Жарикова. — Не рассказывай, за что?

— Говорил, по пьяному деду накуролесил, — ответил Жариков.

Антон стал перечитывать листок по учету. Ему показалось, будто он что-то упустил, и только когда дошел вторично до конца, догадался, что в листке нет домашнего адреса Бухарева. Жариков, узнав об этом, сказал:

— Мне доводилось у него быть. По шоферской памяти могу найти, если нужно.

Жил Бухарев на частной квартире в отдаленном районе города. Новые многоэтажные корпуса уверенно наступали на приземистые покосившиеся дома и засыпушки, начавшие свое существование в трудные послевоенные годы. Антон с Жариковым долго петляли по пыльным улочкам и переулкам, прежде чем постучать в дверь низенькой, выбеленной известью избушки. На стук никто не ответил. Жариков постучал энергичнее, и только после этого Антон заметил, как чуть отодвинулась цветная оконная занавеска, из-за которой кто-то пристально разглядывал их. Занавеска стала на место, и старческий женский голос спросил:

— Кого надо?

— Григория, квартиранта вашего, — ответил стоявший у двери Жариков.

— Никаких квартирантов у меня нет, — грубо ответил все тот же голос.

— Он что, переехал от вас?

— Вам какое до этого дело?

— Мы из милиции, — сказал Антон.

За дверью вроде скрипнули половицы, что-то зашуршало и послышалось требовательное:

— А ну покажи документ.

Антон недоумевая, посмотрел на Жарикова.

— В щелку протолкни, в щелку, — подсказал голос.

Антон достал удостоверение и просунул между косыком и дверью. Но и после этого

дверь долго не открывали. Покрипывали половицы, слышалось какое-то бормотание, словно вслух читали по словам. Отворилась дверь неожиданно, и позывавшая в ее промеже старушка, возвращая Антону удостоверение, с упреком спросила:

— Что же вы Гришу ищете, если он у вас сидит? Или утек подлец?

— Где у нас? — не понял Антон.

— В милиции, где же ему, старецу, боле быть.

Опасаясь, как бы старушка чего не заподозрила, Антон объяснил, что он из другого города, и попросил рассказать, что произошло с Бухаревым. Форменная одежда Антона, видимо, внушила старушке доверие, и она разговорилась. Но ее словам выходило, что Бухарев последнее время за квартиру не платил, нигде не работал, пьянствовал. «Вокруг него всякая шантрапа вертелась. Девак замыганных приходили. А недавно целый чемодан дамских вещей приволокли и давай на девах примерья...»

— Тут я их и шугаю! — старушка воинственно скользила костищами кулаками. — «Вон, говорю, аспиды и тунеядцы, из моего дома!» Окрысились они: «Только никнешь, говорят, вмог прикончим!». Испугать хотели. А чего мне бояться? За девятьдесят годков-то мне перевалило, отжала свое. Попала я к самому прокурору, все обсказала ему, как батюшке на исповеди. Вечером-то, после этого, милиционеры и прибрали мово квартиранта. Прокурор-то еще и благодарил. Оказывается, Гришка — кровопиец, женщину накую-то загубил.

— Давно это было? — спросил Антон.

— Поболе месяца.

— Вещи квартиранта у вас не остались?

— Все милиция забрала, все. Да если бы что и осталось, я бы за дверь выбросила.

— Нет, Маркел Маркельч, — Столбов отрицательно кривил головой. — Там глубина больше трех метров. Да и тиной наверняка все затянуло.

Антон уже почти не сомневался, что Бухарев — тот самый «дядя Гриша», у которого стажировался Шелков, который открывал зубами пивные бутылки и продал Столбову вещи, подаренные впоследствии Зорькиной. Антону оставалось выяснить: как эти вещи и портсигар попали к Бухареву?

19. ЧЕМОДАН В ПРУДУ

Вечером на квартире подполковника зазвонил телефон. По тому как протяжно и требовательно прозвучали звонки, Гладышев понял, что вызывает междугородная, и не ошибся. Звонил дежурный по областному управлению.

— Я вот что к тебе, — перебросились ничего не значащими фразами, с которых обычно начинают разговор давно знакомые люди, сказал дежурный, — недавно забегал в управление твой Бирюков и просил передать, что в колхозе «Восход» есть пруд. Так?

— Так, — подтвердил подполковник.

— В этом пруду утоплен чемодан. Так?

— Какой чемодан?

— По этому делу, которое ведет Бирюков. Понял? Так вот этот чемодан надо срочно попытаться найти.

— Пруд глубокий, довольно большой, — с сомнением проговорил Гладышев. — Искать в нем чемодан, все равно что иголку в стоге сена.

— В том месте, где дорога проходит у самого берега, чемодан был выброшен из машины. Вот там и надо искать.

Подполковник подумал, что речь идет о чемодане, принад-

лежащем Зорькину. Значит, Бирюкову все-таки удалось найти шоferа «дядю Гришу» и, судя по всему, этот шоfer что-то знает о Зорькине.

— Почему Бирюков сам не позвонил? — спросил подполковник.

— Некогда ему. Что-то дополнительно выясняет.

— Не говорил он, что там убийство?

— Не знаю. Дело в прокуратуре. Но Бирюков полностью в курсе. Вот и просит срочно найти чемодан. В нем важное должно быть...

— Завтра утром начнем искать, — сказал подполковник.

— Желаю успеха.

Повесив трубку, Гладышев облегченно вздохнул. Откровенно говоря, отправляя Бирюкова в командировку, он не особенно верил в успех, и сейчас будто гора свалилась с плеч.

В «Восход» подполковник выехал рано и застал Чернышева в кабинете. Маркел Маркельевич внимательно выслушал Гладышева.

— Памятник вам при жизни надоставить, если раскопаете дело такой давности, — серьезно сказал он и задумался. — Глубокий пруд у нас. Как искать... Не знаю, — он еще некоторое время подумал. — Столбову можно поручить это дело?

— Конечно.

— Тогда найдем! — уверенность заявил Чернышев и пояснил, — о Столбове вот почему просил: в прошлый раз Бирюков подозрения мне высказал в отношении его. Поэтому, думаю, как бы...

— Такая уж у нас работа. Прежде чем решить, приходится сотни разных и предположений, и подозрений перекрутить.

— Это, пожалуй, и правильно, чтобы с плеча не рубили. Чернышев позвонил в механическую мастерскую и вызвал Столбова. Тот пришел быстро. Выслушав подполковника, он твердо сказал:

— Если чемодан действительно в пруду, достану.

— Может, неведом попробовать? — предложил Чернышев.

— Нет, Маркел Маркельч, — Столбов отрицательно кривил головой. — Там глубина больше трех метров. Да и тиной наверняка все затянуло.

Часа через полчаса у пруда можно было наблюдать необычную картину. Столбов в одних плавках, с длинным шестом в руках, обхватив ногами два склоненных вместе бревна, словно забавляясь, медленно кружил почти на одном месте, то и дело опуская шест в воду. Иногда он останавливался, осторожно сползая с бревен и скрывался под водой. Вынырнув, тяжело отрыгивалась, снова забиралась на свое плавучее сооружение и, передвигнувшись на несколько метров, принималася за прежнее занятие. Чернышев и подполковник сидели на берегу и внимательно следили за Столбовым. Чуть поодаль от них, сбившись пугливой стайкой, нахолились деревенские ребячишки, без которых, конечно же, не могло обойтись такое непонятное занятие. Не обошлось оно и без Егора Кузьмича Стрельникова.

— Доброе здоровье, — неслышно подойдя к Чернышеву и подполковнику, проговорил Егор Кузьмич и полюбопытствовал: — Никак Витька глубину измеряет?

— Тебе все не сидится дома, — с улыбкой сказал Чернышев.

— Да, слышь-ка, Маркел Маркельч, какие у меня дела могут быть дома? Можно сказать, нахожусь на заслуженном отдыхе. А отдых я понимаю так: — хочешь — дома сиди, — хочешь — соверши прогулки.

Стрельников помолчал, рассчитывая, что Чернышев поддержит разговор, но тот стал закрывать.

(Продолжение следует)

КОГДА ОГОНЬ — ВРАГ

Тысячелетиями огонь является другом и врагом человека. Будем справедливы: недругом он становится, когда люди забывают о своих обязанностях перед ним. Рассматривая причины возникающих пожаров, работники пожарной охраны каждый раз убеждаются в том, что в большинстве случаев огонь наносит значительные убытки на объектах народного хозяйства, в зданиях учреждений, в быту там, где мало внимания уделяют пожарной безопасности, где нарушаются трудовая и производственная дисциплина, где не следят за выполнением даже самых простейших противопожарных правил, не заботятся об исправности необходимых средств пожаротушения, пренебрежительно относятся к выполнению указаний пожарных работников.

Большую опасность представляет неосторожное обращение со спичками при курении, нарушение простейших правил пожарной безопасности.

12 ноября 1970 г. в г. Таштаголе от попадания бензина на глушил автомобили из правовой цистерны произошел пожар в материальном грузовом складе. Убыток от огня — 4903 рубля.

23 февраля 1971 г. от неосторожного обращения со спичками сгорело здание бывшего треста «Анжероуголь». При пожаре погиб работник машино-счетной станции гражданин Ходыков.

19 января 1971 г. житель поселка Амзасс Горбатов, напившись пьяным, курил в доме. От выпавшего горящего окурка возник пожар. Хозяин дома задохнулся в дыму.

Далеко ходить за примерами не нужно. Взять хотя бы последний случай, произошедший в нашем городе 12 февраля сего года по улице Электрической, дом № 6. Напившись пьяным, гражданин Вахнов курил в постели. Результат — смерть Вахнова.

Аналогичный случай произошел и 27 марта 1971 г. по улице Рабочей, в доме № 60. Хозяин дома Ильченко также погиб.

Таких примеров можно привести много. Только за 1971 год в нашем городе от различных причин произошло 72 загорания и 69 пожаров, убыток от которых составил 22024 рубля.

Руководители предприятий не кладите предписания государственного пожарного надзора под сукно. Всех вновь принимающих на работу направляйте в пожарные части для прохождения первичного инструктажа по пожарной безопасности. Жители города! Следите за противопожарным состоянием своих домов и вы избежите многих бед.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
заместитель начальника
2-го отряда профессиональной пожарной охраны.

На голубых экранах

30 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва, 12.55 Программа передач. 13.00

В дни школьных каникул, П. Ершов. «Конек-Горбунок». Передача 2-я. 13.35 Новости.

13.45 «Маленькие певцы большого хора». Концерт-очерк.

14.15 «Мальчики острова Ливов». Художественный фильм.

15.30 «Год свершений». К го-

довщине XXIV съезда КПСС.

Кемерово. 16.00 Программа передач. 16.02 Комсомольская орбита. 16.35 Для детей. «Иг-

рушки». Телесериал. 16.55 Настройках Кузбасса. 17.25 «Семь нот». Конкурс детских музыкальных школ. 19.00 Теленовости. Москва. 19.15 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 7-я серия: «Захар Большаков». 20.20 По страницам музыкальных спектаклей на сюжеты А. С. Пушкина. 21.55 «Гаможеный розыск». Премьера многосерийного телефильма. 3—6 серий. 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Для детей. «Джани Родари». Телесериал. 10.40 «Сын Оки». Телесериал.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ДК им. Ярославского

НИНА

Сеансы: 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

НЕУЛОВИМЫХ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

</div